A csillagokbol érkezé fény — a csillagok nagyon nagy tavolsidga miatt — gyakorlatilag parhuzamos fénynyaldbnak
tekinthetd, emiatt a képiik a fokuszsikban, a lencsét6l 300 mm-re alakul ki. Ha ¢ = 4 perc alatt a Fold radidnban mérve
a szoggel elfordul, akkor a csillag képe a filmen s = 300 mm - o tavolsaggal eltolodik. A megadott szamadatok szerint
ez a tavolsag 23 mm/4 = 5,75 mm, ahonnan a ~ 0,02 rad, ez 1,1°-nak felel meg. A Fo6ld forgasi szogsebességének
becsiilt értéke o
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A F6ld 4 perc alatt ténylegesen 1°-ot fordul el, s ennek megfelelGen a szogsebessége 7,3-107° s~1. Ez a becsiilt értéknél
10 szazalékkal kisebb. Az eltérés a kinagyitott csillagnyom mért hosszanak, vagy esetleg a negativrol készitett nagyitas
értékének mérési hibajabol adodhat.
Visnovitz Tamds (Fazekas M. Fév. Gyak. Gimn. 10. o.t.) dolgozata alapjan

Megjegyzések. 1. A megoldasban leirt becslésnél feltételeztiik, hogy a csillag az égi egyenlité kozelében helyezkedett
el. A Sarkcsillag képe példaul még hosszi expozicids id6 esetén sem ,htz csikot”, a hozza ,kozeli” csillagok pedig
rovidebb csikot hiznak, mint a ,tavolabbiak”. Ez azonban nem ad magyarazatot a 10 szazalékos eltérésre, mert éppen
ellenkezd irdnyban moédositja a becslésiinket, mint amerre az a pontos(abb) értéktsl eltér.

2. A megadott szamadatok pontatlansiga nem indokolja, hogy a csillagnap és a napi nap kozotti kiillonbséget
figyelembe vegyiik. Ugyancsak indokolatlan, hogy a kb. 10 % pontos adatokbol szamolt ,becsiilt” szogsebességet 5
(vagy esetleg még tobb) tizedesjegy pontossiggal megadjuk.



